



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

19 ноября 2022 года, № 247 (8271)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Встреча Президента Узбекистана с Верховным представителем Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 18 ноября принял Верховного представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности, вице-президента Европейской комиссии Жозепа Борреля.



Были обсуждены вопросы дальнейшего углубления партнерства Узбекистана и ЕС в целях скорейшего экономического восстановления после пандемии и развития межрегиональной взаимосвязанности. Высоко оценены плодотворные итоги состоявшихся 17–18 ноября в городе Самарканде Министерской встречи в формате «Ев-

ропейский союз — Центральная Азия» и международной конференции «Взаимосвязанность Европейского союза и Центральной Азии: глобальные ворота для устойчивого развития». Лидер нашего государства поблагодарил главу европейской дипломатии за поддержку и личное участие в этих важных мероприятиях.

Жозеп Боррель, в свою очередь, приветствовал политику Узбекистана по укреплению регионального сотрудничества и отметил, что страны Центральной Азии добились в этом большого прогресса. Евросоюз намерен и дальше расширять партнерство с государствами региона в сфере политики, торговли, инвестиций, цифровизации, изменения климата

и окружающей среды, науки и образования. В ходе обсуждения актуальных международных вопросов особое внимание уделено региональному сотрудничеству в Центральной Азии, в том числе в контексте развития ситуации в Афганистане. Достижута договоренность о разработке совместной «дорожной карты» по итогам кон-

ференции в Самарканде и скорейшем подписании Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Европейским союзом.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Участникам первой международной конференции «Взаимосвязанность Европейского союза и Центральной Азии: глобальные ворота для устойчивого развития»

Уважаемые главы делегаций! Участники конференции! Дамы и господа!

Искренне приветствую всех участников первой конференции «Взаимосвязанность Европейского союза и Центральной Азии: глобальные ворота для устойчивого развития».

Мне доставляет большое удовольствие выразить особую признательность участвующим в этом форуме Верховному представителю Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности господину Жозепу Боррелю, министрам иностранных дел стран Центральной Азии, главам ведущих международных организаций, в том числе Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Европейского банка реконструкции и развития, Европейского инвестиционного банка.

Сегодняшняя международная конференция, как и состоявшийся недавно первый саммит глав государств Центральной Азии и Европейского союза, наглядно демонстрирует твердое стремление сторон к стратегическому сотрудничеству. Мы считаем необходимым сделать такие встречи и дискуссии регулярными, что придаст нашим отношениям больше силы и интенсивности.

Уважаемые участники мероприятия!

Происходящие сегодня в мире сложные и непредсказуемые геополитические процессы, различные конфликты, глобальная политическая и экономическая нестабильность, возникающие современные вызовы подтверждают актуальность дальнейшего расширения взаимовыгодного партнерства между регионами и странами.

Европейский союз принял обновленную Стратегию по Центральной Азии, но, к сожалению, из-за пандемии, ставшей сложным испытанием, мы пока не можем сказать, что полностью реализовали намеченные ранее большие планы, важнейшие задачи нашей общей с европейскими партнерами повестки дня.

В этой связи наша конференция, проходящая в городе Самарканде, имеет чрезвычайно важное значение, так как

призвана активизировать диалог между Европейским союзом и Центральной Азией, обогатить наше сотрудничество практическими программами и проектами, сформировать систему открытых и эффективных межрегиональных отношений, еще более углубить многостороннее партнерство.

Мы считаем, что в целях укрепления отношений двух важных динамично развивающихся регионов, полной реализации инициативы «Глобальные ворота» следует уделить особое внимание таким приоритетным направлениям, как цифровая трансформация, транспортная взаимосвязанность и проекты «зеленого» роста.

Важное значение имеет прежде всего эффективное взаимодействие огромного потенциала Европейского союза и Центральной Азии для взаимовыгодного сотрудничества и инклюзивного развития в сфере цифровой трансформации.

Мы поддерживаем планы и программы Европейского союза, направленные на строительство широких оптоволоконных коридоров, соединяющих наш регион с Европейским союзом, широкое внедрение цифровых технологий в управление и социальную сферу, промышленность, здравоохранение, образование, финансовый сектор и сельское хозяйство.

Кроме того, диверсификация транспортных маршрутов является в равной степени актуальной задачей для всех стран нашего региона, реализация которой откроет доступ к мировым рынкам, активному участию в процессах глобальной интеграции и сотрудничества.

Уверены, что ряд инициатив Европейского союза в этом направлении будет служить созданию наиболее оптимальной и эффективной транзитной и логистической инфраструктуры.

Развитие Транскаспийского мультимодального маршрута станет большим вкладом в дальнейшее углубление торгового-экономического сотрудничества Европы с Азией, выход стран Центральной Азии на внешние рынки по наиболее удобному транспортному коридору.

Вместе с тем Европейский союз является нашим основным партнером в «зеленом» развитии.

В широком внедрении энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий, развитии «умного» сельского хозяйства, полном использовании потенциала возобновляемых источников энергии в нашем регионе мы, безусловно, опираемся на самый передовой и современный опыт европейских стран, представители которых присутствуют здесь.

Несомненно, смягчение последствий изменения климата, переход к инклюзивному «зеленому» росту, рациональное водопользование, обеспечение экологической безопасности и впредь будут оставаться приоритетами нашего многостороннего сотрудничества.

Убеждены, что международная конференция по окружающей среде и водным ресурсам в формате «Европейский союз — Центральная Азия», которая состоится в следующем году в Риме, позволит добиться конкретных практических результатов на этом направлении.

Уважаемые участники мероприятия! Наши совместные решительные усилия по укреплению связей между Центральной Азией и Европейским союзом обязательно принесут позитивные плоды.

Надеюсь, что данная платформа в формате «Центральная Азия — Европейский союз» станет регулярной, на ее сессиях будут вестись эффективные дискуссии на актуальные темы нашего сотрудничества, вырабатываться общие подходы и многосторонние программные документы, касающиеся межрегиональных отношений.

Уверен, что все важные вопросы, достигнутые договоренности и конкретные проекты будут детально отражены в принимаемой сегодня Самаркандской декларации и утверждаемой масштабной «дорожной карте».

Пользуясь случаем, желаю всем участникам конференции крепкого здоровья, счастья и успехов в вашей деятельности.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Обсуждены предложения по расширению зеленых зон

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией предложений по эффективной организации реализации общенационального проекта «Яшил макон», оптимизации управления лесным хозяйством.

В прошлом году в целях увеличения площади зеленых насаждений по инициативе главы нашего государства стартовал общенациональный проект «Яшил макон». Принято решение высаживать в рамках проекта 200 миллионов деревьев и кустарников ежегодно. Поставлена цель увеличить площадь зеленых зон с нынешних 8 до 30 процентов.

За прошедшее короткое время в Республике Каракалпакстан и областях создано 535 гектаров лесонасаждений и 638 гектаров общественных парков. При Государственном комитете лесного хозяйства создано и обеспечено необходимым оборудованием государственное унитарное предприятие «Яшил худуд».

Анализ экологической ситуации в нашей стране и проделанной работы указывают на необходимость дальнейшего расширения этого движения. В частности, растет загрязненность атмосферного воздуха различными химическими веществами и тяжелыми металлами. Нет четкого разграничения задач Госкомитета лесного хозяйства и хокимиятов по посадке и уходу за саженцами.

В связи с этим предлагается определить Государственный комитет лесного хозяйства единственной ответственной организацией за данную деятельность. Создание садов и общественных парков, уход за деревьями в течение трех лет будет предложено поручить предприятию «Яшил худуд».

Также предусмотрены мероприятия по определению и проектированию земельных участков под посадку деревьев, увеличение количества питомников, внедрение водосберегающих технологий, закупка специальной техники для лесного хозяйства.

Президент Шавкат Мирзиёев, подчеркнув важность этих работ для экологии страны и здоровья нашего народа, поручил доработать и масштабировать предлагаемые меры.

УзА.

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Новая эпоха в сотрудничестве Европейского союза и Центральной Азии

17 —18 ноября в городе Самарканде прошли мероприятия в формате «Центральная Азия — Европейский союз».

17 ноября состоялся «круглый стол», посвященный новому проекту ЕС по развитию устойчивой энергии в Центральной Азии, и форум «Голос молодежи Центральной Азии».

18 ноября проводилась международная конференция «Взаимосвязанность Европейского союза и Центральной Азии: глобальные ворота для устойчивого развития».

Обращение Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева к участникам конференции зачитал специальный представитель главы государства по вопросам внешней политики Абдулазиз Комилов. ➔ 4

Информация

о тридцать пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

18 ноября 2022 года в Ташкенте в зале заседаний Сената состоялось тридцать пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента

при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференц-связи, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube. ➔ 2

НС РЕЗОНАНС

Убедительная «водная» дипломатия

Ратификация парламентом Договора между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой об отдельных участках узбекско-кыргызской Государственной границы и Соглашения между правительствами этих стран о совместном управлении водными ресурсами Андижанского (Кемпирабадского) водохранилища, подписанных в Бишкеке 3 ноября, стала значимым политическим событием регионального масштаба. ➔ 3

Убедительная «водная» дипломатия

Таким образом открываются новые возможности для дальнейшего развития конструктивного и взаимовыгодного сотрудничества двух стран в духе дружбы, добрососедства, взаимного доверия и равноправия.

В силу целого комплекса факторов вопросы, связанные с определением границ и использованием водных ресурсов, стали наиболее серьезными проблемами в Центральной Азии, оставаясь спорными в течение трех десятков лет. Демаркация и демаркация государственных границ, управление водными ресурсами трансграничных водотоков региона многие годы обсуждались в ходе многосторонних и двусторонних встреч и мероприятий разного уровня без достижения согласованных действий и результатов.



на них гидротехнических сооружений. Особая роль в этом направлении принадлежит вопросам развития регионального партнерства и международно-государственного сотрудничества.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в выступлениях в ходе последних сессий Генеральной Ассамблеи ООН и с других высоких трибун обращался к международному сообществу с инициативами и практическими предложениями по совместному решению назревших проблем в регионе Центральной Азии. Эта политическая воля главы государства исходила из нужд и чаяний многонационального народа Узбекистана, осознающего крайнюю необходимость сотрудничества и конструктивного взаимодействия в глобальном и региональном масштабах, что является требованием современного развития Узбекистана и всех сопредельных стран.

Рациональное и эффективное использование водных ресурсов в Центральной Азии на протяжении веков имеет исключительное значение для устойчивого развития всех стран и нормальной жизнедеятельности народов, живущих в регионе.

Вода для человека, природы и общества жизненно необходима. Общеизвестно, что нарушение природного комплекса, основным элементом которого является вода, приводит к усложнению экономической, социальной и экологической составляющих жизни общества. Подтверждение этому — усыхание Аральского моря, произошедшее именно вследствие непродуманного, одностороннего, хищнического отношения к водным ресурсам.

В условиях неопределенности на фоне непредсказуемых явлений, из-за глобального изменения климата повышаются риски, связанные с острым дефицитом водных ресурсов, засухой, прогрессированием процессов опустынивания. Поэтому требуется принятие соответствующих политических решений вместе с оперативными реагированиями и принимаемыми практическими мерами, направленными на предупреждение возможных проблем в сфере водопользования и управления водными ресурсами трансграничных водных артерий, а также обеспечение безопасности имеющихся и возводимых

ранный учет интересов граждан всех стран, особенно населяющих приграничные территории. Большое значение при этом имеет неукоснительное соблюдение прав, свобод и законных интересов граждан и управленческие территории и ресурсами в соответствии с общепринятыми международно-правовыми нормами.

Показателем эффективного взаимодействия между странами Центральной Азии выступает уровень сотрудничества в целях достижения устойчивого развития в регионе с учетом экономических, социальных и экологических аспектов, где рациональное и разумное использование водных ресурсов — один из важнейших индикаторов.

За более чем тридцатилетний период независимости с участием Узбекистана и Кыргызстана были заключены 109 межгосударственных и межправительственных договоров,

ственными структурами двух стран. Также открываются новые возможности для взаимовыгодных усилий руководящих органов и представителей гражданского общества соответствующих территориальных единиц двух стран вместе с осуществлением «водной» дипломатии во всех ее проявлениях.

Данные договор и соглашения закладывают фундамент безопасности и стабильности, значимых для экономического роста, с перспективами повышения привлекательности территории для инвестиционных проектов, способствующих созданию рабочих мест, развитию социальных инфраструктур, так необходимых для достойной жизни людей.

Есть надежда, что осуществление практических мероприятий по совместному водопользованию узбекской и кыргызской сторонами на примере Анджанского (Кемпирабадского) водохранилища будет способствовать бережному и сохранению водных ресурсов вместе с обеспечением охраны ирригационных объектов и природных экосистем. Подобное послужит моделью успешного сотрудничества в целях предупреждения водных и экологических проблем в регионе.

Тот факт, что наши коллеги из Жогорку Кенеша большинством голосов поддержали данный договор и соглашение, свидетельствует о большом доверии руководству и представителям народа Узбекистана. Кыргызские парламентарии выразили поддержку и показали готовность к сотрудничеству с Узбекистаном в конструктивном и взаимовыгодном духе для обеспечения региональной безопасности, экономического развития стран, благополучия двух братских народов.

Добрая воля и интересы народов

Прагматическая внешняя политика Узбекистана с ближайшими соседями, основанная на учете взаимных интересов, выработке обоюдных приемлемых решений, позволила укрепить истинно дружеские отношения между братскими народами. В полной мере это касается сотрудничества с Кыргызстаном.

Кыргызстан является ближайшим соседом и надежным партнером Узбекистана, а наша история и культура неразрывно связаны между собой. В последние годы наблюдается подъем во всех сферах взаимодействия. Стабильное стратегическое партнерство выходит на качественно новый уровень.

Благодаря политической воле глав двух государств находят решения накопившиеся вопросы, в том числе на пограничных линиях. Это одно из самых больших достижений в интеграционных процессах.

На одном из последних пленарных заседаний Законодательной палаты Олий Мажлиса обсуждались и были приняты проекты законов «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой об отдельных участках узбекско-кыргызской Государственной границы (Бишкек, 3 ноября 2022 года)» и «О ратификации Соглашения между правительством Республики Узбекистан и Кабинетом Министров Кыргызской Республики о совместном управлении водными ресурсами Анджанского (Кемпирабадского) водохранилища (Бишкек, 3 ноября 2022 года)», которые можно назвать прорывными.

В соответствии с этими документами теперь стороны будут проводить совместные гидрогеологические исследования и мониторинг мелиорации прилегающих орошаемых земель, что послужит обеспечению экологической стабильности и защите окружающей среды.

Анджанское водохранилище на территории Кыргызской Республики является очень важным стратегическим объектом для сельского хозяйства нашей республики. Оно питает влагой более 200 тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий долины.

Согласно документам, 19,5 гектара земель переходят к территории Кыргызстана в Узбекистан для обслуживания плотины и охраны территории водохранилища. С нашей стороны выделяются 1 019 гектаров пастищных земель на участке Ташахур в Кургантепкинском районе Анджанской области. В свою очередь для поддержания дружеских отношений с соседней страной гражданам Кыргызстана разрешено использовать водохранилище для рыбалки, выращивания риса на 400 гектарах земли.

Также в целях создания комфортных условий для жителей обеих стран достигнута договоренность о предоставлении 294 гектаров из территории Узбекистана в обмен на 429 гектаров земли Кыргызстана по десяти участкам, обязательным к урегулированию в процессе демаркации.

Таким образом, открываются возможности для создания торгово-промышленных зон между двумя странами, активизации предпринимательства, привлечения инвестиций, регионального развития и вовлечения новых отраслей в экономическое сотрудничество.

Законопроекты были также детально обсуждены и приняты Жогорку Кенешом Кыргызской Республики. Такой опыт урегулирования покажет, что при доброй воле и учете взаимных интересов можно решить все проблемы. В целом принятие документов станет правовой основой для начала работ по демаркации.

Нуриддин СУЛТОНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Акцент
Рациональное и эффективное использование водных ресурсов в Центральной Азии на протяжении веков имеет исключительное значение для устойчивого развития всех стран и нормальной жизнедеятельности народов, живущих в регионе.

17 из которых подлежали ратификации со стороны парламента. Очень значимым событием в масштабе региона является ратификация вышеуказанных договоров и соглашений, принятых 3 ноября в Бишкеке. Эти документы закладывают действенные правовые основы для будущего конструктивного сотрудничества обеих сторон в вопросах защиты государственных границ и совместного водопользования, предусматривая конкретные практические меры, которые в будущем будут трансформированы в эффективные механизмы взаимодействия между правитель-

Дилором ФАЙЗИЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Пусть реет гордо

Состоялось расширенное заседание фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели вопрос о более широких возможностях в свободном использовании гражданами Государственного флага Республики Узбекистан.

Этот символ суверенитета олицетворяет собой мир и спокойствие, межнациональное согласие и благополучие, царящие у нас в стране, высокие достижения, твердую веру в будущее. Уважение к нему, патриотизм прививаются с детского возраста. Дата отмечается с 18 ноября 1991 года, когда был принят Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан». В данном документе определено, что Государственный флаг является символом государственного суверенитета страны.

Члены фракции отметили наличие ограничений при использовании Государственного флага. Поэтому предложено в рамках законодательства упростить эти требования, разработав конкретные критерии по его использованию с возможностью устанавливать его в местах, достойных внимания. Одновременно целесообразно усилить меры в отношении тех, кто не чтит символ государственности. Члены фракции высказались о внесении соответствующих изменений и дополнений в Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан».

По вопросам повестки дня принято соответствующее решение фракции.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Символика со священным смыслом

Флаг относится к неизменным атрибутам государственного суверенитета. Символика, заключенная в нем, имеет священный смысл и содержит историю страны, культуру ее народа.

Примечательна цветовая гамма Государственного флага Республики Узбекистан. Голубой цвет олицетворяет лазурное небо и чистую воду. На языке символов это означает преданность, мудрость и доброту. Все эти качества присущи узбекскому народу. Недаром цветом флага империи Амира Темура был голубой цвет. Белый — символ мира и чистоты. Он отождествляется с благородными помыслами людей и надеждой на лучшее.

Зеленый цвет указывает на благодатную природу. Он ассоциируется с благополучием, процветанием и возрождением. Красные полосы на флаге символизируют саму жизнь. Полумесяц говорит о многовековых традициях народа, стремлении к независимости. Двенадцать звезд на флаге являются олицетворением древней и великой культуры узбекского народа и устремлением к совершенству.

Спустя два с небольшим месяца после провозглашения независимости был при-



Фото USA

нят Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан». Согласно его нормам, Государственный флаг является символом государственного суверенитета страны и представляет Республику Узбекистан в международных отношениях.

Государственный флаг поднимается на зданиях резиденций Президента страны, палат Олий Мажлиса, Кабинета Министров, иных центральных органов и структур государственной власти на местах, других орга-

низаций и учреждений. Во время государственных визитов главы государства в зарубежные страны Государственный флаг Узбекистана является обязательным атрибутом политического события.

Он реет там, где проводится голосование — в дни выборов Президента, депутатов Законодательной палаты, членов Сената Олий Мажлиса, депутатов местных Кенгашей или во время референдумов. Поднимается на зданиях дипломатических представительств и представительств Республики Узбекистан при международных организациях.

В этом году мы в тридцать первый раз отметили годовщину принятия Государственного флага. На мероприятиях, посвященных этой дате, особенно остро ощущается единство народа, испытываешь гордость за страну.

Нодира ДЖАНИБЕКОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС МЕРОПРИЯТИЯ

С позиции гражданского сознания

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с Комиссией по вопросам молодежи и Молодежным парламентом провел духовно-просветительское мероприятие на тему «Флаг Республики Узбекистан — гордость нашего народа».

Узбекистан в первый же год независимости обрел важный символ суверенитета — Государственный флаг. Это событие было оформлено юридически принятым 18 ноября 1991 года Закона «О Государственном флаге Республики Узбекистан».

В нем отражены наша национальная государственность, благородная идея

строения независимого и сильного государства, верность национальным и общечеловеческим ценностям, мечты и устремления народа.

Выступившие на мероприятии депутаты Законодательной палаты, члены Комиссии по вопросам молодежи и Молодежного парламента нижней палаты подчеркнули особую роль государ-

ственных символов. Отмечалось, что флаг отражает такие качества народа Узбекистана, как гостеприимство, трудолюбие, толерантность, открытость и миролюбивость.

24 декабря 2010 года принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан о государственных

символах и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

В Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан» внесены статьи 51 и 52, а также расширена сфера использования изображения Государственного флага. При этом не допускается применение элементов символики в личных целях, юридически закреплено уважение к флагу и гербу страны.

Традиция почитания Государственного флага усваивается молодым поколением, о чем свидетельствуют духовно-просветительские и культурные мероприятия. По мнению выступивших, в целях большего воспитательного значения и эффективности мер по патриотическому воспитанию целесообразно расширить сферу использования флага.

Необходимо дальнейшее совершенствование нормативно-правовых документов в данном направлении, усиление разъяснительной работы среди подрастающего поколения в духе уважения, гордости и любви к государственному символу.

В завершение мероприятия выработаны рекомендации.

Акшагул ТУЛЕГЕНОВА, член фракции УзЛиДеП:
— Наш флаг является не только символом государства, но и олицетворением богатой духовности и культуры. Он служит объединяющим фрагментом на праздничных торжествах, представляет страну на международных политических и культурно-просветительских мероприятиях.

Я полностью поддерживаю выдвинутую нашей фракцией инициативу о снятии ограничений на использование Государственного флага. Считаю необходимым разработать законопроект о внесении дополнений и изменений в действующий закон.

Слово участникам

Зафар ХУДАЙБЕРДИЕВ, член фракции УзЛиДеП:

— В Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан» до сегодняшнего дня пять раз вносились изменения и дополнения. Масштабные реформы на основе принципа «Человек — общество — государство» и политика открытости способствовали росту политического сознания граждан, повысили роль частного сектора в экономике и социальной жизни. В свете этих тенденций в действующий закон необходимо внести изменения и дополнения.

В нынешней редакции прописаны нормы, оговаривающие места и

дни поднятия флага. Определено запрещение использования вывесок с изображением Государственного флага в коммерческих целях для передачи произведенных или реализуемых товаров. Широкая общественность, предприниматели, являющиеся электоратом нашей партии, не раз отмечали необходимость расширения сферы использования Государственного флага и его изображения. В силу этого были внесены следующие предложения. А именно — флаг должен быть установлен не только в зданиях и залах го-

сударственных органов, но и на других объектах независимо от форм собственности. Необходимо закрепить в законе норму, разрешающую производителям верхней одежды в установленном порядке использовать изображение Государственного флага.

Внесение таких изменений и дополнений в действующий закон позволит видеть Государственный флаг на центральных улицах, площадях, в других общественных местах и на объектах не только в праздничные дни, но и в повседневной жизни, гордиться за Родину.

Муhammad ВАЛИЕВ, член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам.

«Народное слово».

Новая эпоха в сотрудничестве Европейского союза и Центральной Азии

Шавкат Мирзиёев в своем обращении отметил, что происходящие сегодня в мире сложные и непредсказуемые геополитические процессы, различные конфликты, глобальная политическая и экономическая нестабильность, возникающие современные вызовы подтверждают актуальность дальнейшего расширения взаимовыгодного партнерства между регионами и странами.

На пленарном заседании конференции на тему «Взгляд на взаимозависимость Европейского союза и Центральной Азии» приняли участие основные спикеры — заместитель Премьер-министра, министр иностранных дел Республики Казахстан Мухтар Тлеуберди, министр иностранных дел Республики Таджикистан Сирожидин Мухриддин, министр иностранных дел Республики Узбекистан Владимир Норов, заместитель министра иностранных дел Кыргызской Республики Айбек Молдогазиев и заместитель министра иностранных дел Туркменистана Вена Гаджиев.

Гайрат ХОННАЗАРОВ, Гюльям ХАСАНОВ, корреспонденты УзА.

Прочные исторические узы дружбы и уважения

21 ноября начинается двухдневный официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева во Францию. Важно отметить, что это второй визит главы нашего государства в эту страну. Президент Шавкат Мирзиёев впервые посетил Францию по приглашению Президента Эммануэля Макрона четыре года назад, 8–9 октября 2018 года.

Эта страна занимает важное место в сотрудничестве Узбекистана с зарубежными государствами в экономической, инвестиционной и финансово-технической сферах. В Узбекистане осуществляют деятельность 46 предприятий, в том числе 17 — со 100-процентным французским капиталом.

По линии Французского агентства развития (ФАР) между нашими странами укрепляется финансово-техническое сотрудничество. Совместно с ФАР, центральноазиатский региональный офис которого расположен в Ташкенте, в Узбекистане реализованы три проекта на сумму 350 миллионов евро.

В частности, в составе Ташкентского государственного транспортного университета совместно с Французской национальной школой гражданской авиации с 2021/2022 учебного года открыта Школа по подготовке пилотов гражданской авиации. Между Академией государственного управления и Институтом государственной службы Франции ведется сотрудничество в сфере повышения квалификации сотрудников государственных структур Узбекистана.

ОБРАЗОВАНИЕ

Интеграция в мировую науку и практику

В стране проводятся масштабные меры по реформированию системы образования на основе опыта передовых стран, подготовке конкурентоспособных специалистов, интеграции национальной системы образования в мировую науку и практику.



Гайрат ХОННАЗАРОВ, Гюльям ХАСАНОВ, корреспонденты УзА.

Критерии потенциала и развития

В настоящее время в институте ведут деятельность 220 профессоров и преподавателей. Почти 3,5 тысячи студентов обучаются на четырех факультетах по восьми направлениям.

В ближайшей перспективе это позволит повысить научный потенциал вуза с 28 до 32 процентов, провести полную цифровизацию учебного процесса (ныне 75 процентов), довести показатель обеспечения современной учебной и зарубежной учебной литературой с 85 до 90 процентов.

Нацелены на перспективу. В ближайшей перспективе это позволит повысить научный потенциал вуза с 28 до 32 процентов, провести полную цифровизацию учебного процесса (ныне 75 процентов), довести показатель обеспечения современной учебной и зарубежной учебной литературой с 85 до 90 процентов.

Нацелены на перспективу

Недавно в торжественной обстановке был сдан в эксплуатацию новый учебный корпус института на 1 500 мест. На здании, построенные и отремонтированные по французскому методу высшего образования, было потрачено 30 миллиардов сумов.

Телекоммунальные и мультимедийные робототехнические системы, молодежные центрах «Мобильная робототехника» и техноковоркинг. Также ознакомились с деятельностью лабораторий Института радиозлектроники и информатики, Центра космического мониторинга «Космосцентр», симуляционными центрами Министерства науки и высшего образования России.

В этом процессе изучались учебные планы профессиональных модулей, учебные программы, организация и выполнение производственных и выпускных квалификационных работ, системы неразрывной связи института с производством, методы работы симуляционного центра и учебных научно-практических лабораторий, созданных для повышения профессионального мастерства выпускников.

Взаимодействие с лучшими

Согласно договору с Федеральным научно-клиническим центром реаниматологии и реабилитологии Министерства науки и высшего образования РФ, десять профессоров-преподавателей нашего института по разным направлениям специальности побывали в симуляционном центре Министерства науки и высшего образования, где проведены совместные действия по оказанию реанимационной помощи.

Медики из Индии побывали в нашем институте и ознакомились с созданными для студентов возможностями и условиями. А следом наша делегация посетила эту страну.

В мире много больных, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями и нуждающихся в сложном хирургическом вмешательстве. У большинства из них есть вероятность в стентировании.

Вылечить больное сердце

До недавнего времени данная операция рассматривалась как весьма сложная, без стопроцентной гарантии на положительный исход. Теперь она проводится даже в регионах. Стенты, используемые в процессе такого хирургического вмешательства, завозились из-за границы.

Теперь проект, который запускается в сотрудничестве ученых Ферганского медицинского института общественного здоровья и Белорусского национального технического университета, даст возможность применить их пациентам по доступной цене.

Исследованиями они будут на основе кобальта-хрома. Проект завершится в декабре 2023 года, а выпуск стентов будет налажен на узбекско-южнокорейском совместном предприятии «Listem-Fergana» в Фергане.

Нерывность теории и практики

При институте налажена деятельность Центра научной диагностики. Наряду с применением методов народной медицины, выявлением инфекций установлено медицинское оборудование, позволяющее оперативно определить наличие или отсутствие коронавируса.

Развитие народной медицины, предложение простых приемов лечения — одно из направлений Ферганского медицинского

института общественного здоровья. На базе кафедры внутренних болезней эффективно действует центр диагностики. Здесь также можно получить уникальные процедуры — хижаму, пиявки, иглотерапию, физиотерапию.

Во всем налажено проведение учебной практики для студентов 1–3-х курсов лечебного факультета в Ферганском филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи в форме мастер-классов. В процессе практики студенты общаются с пациентами, изучают ведение истории болезни и сложности заболеваний.

Так, в ходе медицинского осмотра, организованного в Кургантепском семейном врачебном пункте, расположенном на отдаленной территории Ферганского района, пациенты получили консультации и физиотерапевтические процедуры. На анклавной территории области — в Сохском районе охвачены жители нескольких семейных поликлиник и семейных врачебных пунктов, сюда граждан махалли «Малбуз».

Главой государства было дополнительно выделено 500 грантов для молодежи Сохского района на учебу в бакалавриате в форме дневного обучения. Одна пятая часть этих мест приходится на медицину.

Недавно было одобрено предложение Министерства здравоохранения и областного хокимья, согласно которому определено, что на базе второй городской больницы в Фергане будет организована многопрофильная клиника Ферганского медицинского института общественного здоровья.

Повышение научного потенциала нашего института, расширение сотрудничества, поддержка студентов, гармонизация процессов получения знаний и практических навыков и впрямь будут приоритетными направлениями нашей деятельности.

Акмаль СИДИКОВ, ректор Ферганского медицинского института общественного здоровья доктор медицинских наук, профессор.



Хақ сўзи Народное слово. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. ISSN 2010-4477.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94.